

## КАЛЕНДАР

25 декември (Понеделник)

Рождество Христово

08:00 Утрения и Света Литургия

26 декември (Вторник)

Събор на Пресвета Богородица. Св. Йосиф Обручник. Св. цар Давид. Св. Яков, брат Божий

08:00 Утрения и Света Литургия

27 декември (Сряда)

Св. първомъченик и архидякон Стефан. Преп. Теодор Начертаний

08:00 Утрения и Света Литургия

28 декември (Четвъртък)

Св. 20 хиляди мъченици, изгорени в Никомидия

29 декември (Петък)

Св. 14 хиляди младенци-мъченици, избити от Ирод във Витлеем. Преп. Маркел

30 декември (Събота)

Св. мчца Анисия. Св. свщмчк Зотик Сиропитател. Преп. Теодора Кесарийска. Преп. Теодора Константинополска

31 декември (Неделя)

† Неделя след Рождество Христово. Преп. Мелания Римлянка

08:00 Възкресна Утрения и Света Литургия

10:30 Акатист към Св. Георги



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Христос се роди - Главете Го!

† Рождество Христово

### БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

*Тропар, гл. 4*

Твоего Рождество, Христе Боже наш, озари света със светлината на познанието, защото чрез него тези, които служеха на звездите, от звездата се учеха да се покланят на Теб, Слънцето на правдата, и да познават Теб – Светилото свише. Господи, слава Тебе!

*Кондак, гл. 3*

Девата днес ражда Сврѣхестествения и земята принася пещера на Непристъпния; ангелите с пастирите славословят, а мъдреците със звездата пътешестват, защото заради нас Се роди като Отроче младо предвечният Бог!

*Икос*

Витлеем отвори Едем, елате да го видим – в тайната намерихме наслада. Елате да получим райските наслади в пещерата; там Се яви Корен ненапоен, даряващ опрощение; там се намери Кладенец неизкопан, от Когото в древност Давид пожела да пие. Там Девата роди Младенеца и веднага утоли жаждата на Адам и на Давид. Затова нека да побързаме и да отидем там, където Се роди като младо Отроче предвечният Бог.

*Слава на стиховните, гл. 4*

Весели се, Йерусалиме, тържествуйте всички, които обичате Сион! Днес древните вериги на Адамовото осъждане се разкъсаха и ни се отвори раят; змията беше победена, защото сега видя като Майка на Създателя тази, която някога прелъсти. О, каква дълбина на богатство, премъдрост и знание у Бога! Тази, която донесе смърт на всяка плът и бе оръдие на греха, стана начало на спасението на целия свят чрез Богородица; защото от Нея се ражда Младенец – Всесъвършеният Бог и с раждането Си запечатва девството Й, развързвайки греховните веригите чрез пелените Си и чрез Своето младенчество изцелява Евините скръбни родилни мъки. Затова нека да ликува цялото творение и да играе, защото Христос дойде, за да го обнови и да спаси душите ни.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА



### ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 – Празнична утрения

9:00 – Света Литургия

*Апостол: Гал. 4:4–7*

Но, когато се изпълни времето, Бог изпрати Своя Син (Единороден), Който се роди от жена и се подчини на закона, за да изкупи ония, които бяха под закона, та да получим осиновението. А понеже вие сте синове, Бог изпрати в сърцата ви Духа на Своя Син, Който Дух вика: Авва, сиреч, Отче! Затова не си вече роб, а син; ако пък си син, то си и наследник Божий чрез Исуса Христа.

*Лит. Евангелие: Мат. 2:1–12*

А когато се роди Исус във Витлеем Иудейски в дните на цар Ирода, ето, мъдrecи от изток дойдоха в Иерусалим и казаха: де е родилият се Цар Иудейски? Защото видяхме звездата Му на изток и дойдохме да Му се поклоним. Като чу, цар Ирод се смути, и цял Иерусалим с Него. И като събра всички първосвещеници и книжници народни, питаше ги: де трябва да се роди Христос? А те му казаха: във Витлеем Иудейски; защото тъй е писано чрез пророка: "и ти, Витлееме, земя Иудина, никак не си най-малък от Иудините

воеводства; защото от тебе ще излезе Вожд, Който ще пасе Моя народ Израиля". Тогава Ирод тайно повика мъдrecите и узна от тях точно за времето, когато се е появила звездата, и, като ги изпрати във Витлеем, каза: идете, разпитайте грижливо за Младенеца и, като Го намерите, обадете ми, за да ида и аз да Му се поклоня. Те изслушаха царя и заминаха. И ето, звездата, която бяха видели на изток, вървеше пред тях, докато дойде и се спря над мястото, дето беше Младенецът. А като видяха звездата, те се зарадваха с твърде голяма радост. И като влязоха в къщата, намериха Младенеца с майка Му Мария и паднаха, та Му се поклониха; и като отвориха съкровищата си, принесоха Му дарове: злато, ливан и смирна. И като получиха насъне откровение да се не връщат при Ирода, те заминаха по друг път за страната си.

Какво да кажа? И как да ви опиша това Рождество? Това чудо ме Кизпълва с удивление! Старият по дни е станал младенец. Онзи, Който седи на небесния престол сега лежи в ясли. Онзи, Който не може да бъде докоснат, Който е несъставен, без части и безтелесен,



сега остава подчинен на ръцете на хората. Онзи, Който е разкъсал оковите на грешниците сега е повит в повивки на новородено. Но Той е повелил позорът да стане достойнство, безчестието да бъде облечено в слава и пълното унижение да бъде мярката за Неговата доброта.

Защото затова Той прие тяло, за да може аз да бъда способен за Словото Му; приемайки моята плът, Той ми дава Неговия Дух; Той давайки, а аз приемайки, ме приготвя за съкровището на Живота. Той приема плътта Си, за да ме освети; Той ми дава Духа Си, за да ме спаси.

Дойдете, нека празнуваме Празника! Истински чуден е целият Дразказ за Рождеството. Защото на този ден древното робство е приключено, дяволът е посрамен, демоните - обърнати в бяг, силата на смъртта - унищожена, раят - отключен, проклятието - отнено, грехът - премахнат от нас, грешката - изпъдена, истината - върната обратно, разказа за добротата - разпръснат и продължава да се разпръсва на всички страни, небесният начин на живот - посят на земята, ангелите общуват с хората без страх, и хората вече разговарят с ангели.

Защо е всичко това? Защото Бог е сега на земята и човека - в небето; всички неща се смесват. Той стана Плът. Той не стана Бог. Той беше Бог. Той стана плът, за да може Онзи, Когото небето не може да побере, да бъде приет от ясли. Той бе положен в ясли, за да може Онзи, чрез Когото всичко се храни, да приеме храна за младенец от Своята Майка Дева. И така Отецът на вековете, като новородено на гърдите, е сгушен в девствените ръце, за да може мъдrecите да Го разпознаят. Защото на този ден и мъдrecите са дошли, поставяйки начало на въздържането от потисничеството, а небесата славословят и Господ е разкрит от звезда.